

Первое шествие ради жизни в Берне | Première marche pour la vie à Berne

Автор: Лейла Бабаева, [Берн](#) , 20.09.2016.



Столкновений не было (rts.ch)

В прошлую субботу в столице Конфедерации прошла демонстрация против абортов «Marche pour la vie». Собравшихся охраняли отряды полиции, не давая противникам мероприятия помешать происходящему.

|
Samedi dernier, la capitale de la Confédération a vu la manifestation la *Marche pour la vie*,

dont les participants s'étaient rassemblés sur la Place fédérale.

Première marche pour la vie à Berne

17 сентября на Федеральной площади в Берне собрались около 1700 противников аборт, мероприятие «Marche pour la vie» (франц.: Шествие ради жизни) прошло под лозунгом «Достоен жизни в течение всей жизни». Участники приехали со всей страны, поддержку им оказали группы активистов из Польши, Австрии и Германии.

Первоначально организаторы планировали процессию, которая проследовала бы через город, но полиция из соображений безопасности ограничила место проведения акции площадью перед Федеральным дворцом. Доступы к площади заблокировали стражи порядка, готовые вмешаться, если возникнут беспорядки, информирует телерадиокомпания RTS. Задолго до проведения шествия полиция предупредила участников, что те, кто оденут футболки с характерными лозунгами, или будут держать в руках плакаты или флаги с надписями, могут стать мишенями для нападков со стороны противников демонстрации.

«Шествие ради жизни» - это общая инициатива нескольких католических и евангелических движений, в том числе Choisir la vie, Futur.ch, Pro Life, Chrétiens pour la vérité и т.д. Кроме того, в число организаторов входит Евангелистская партия (PEV) и Федеральный демократический союз (UDF). Все они выступают против абортов, преимплантационной диагностики и эвтаназии.

Выступивший перед собравшимися бывший национальный советник Жан-Пьер Грабер отметил, что за последние сорок лет народные инициативы в отношении абортов, экспериментов над стволовыми клетками и т.д. ведут к увеличению разрыва с христианскими нормами защиты жизни. Закончилось мероприятие совместной службой, которую провели священники разных конфессий. К собравшимся обратились пасторы Сабин Ашманн и Руэди Нуссбаумер.

Полицейские удерживали на расстоянии около ста участников ответной демонстрации, которые пытались помешать мероприятию криками, а также использовали клаксоны и петарды, отмечается на Швейцарском католическом веб-портале. На их плакатах можно было видеть лозунг «Мое тело – мое решение», среди собравшихся были несколько гомосексуалистов, которые обвинили христиан-активистов в гомофобных высказываниях.

Во второй половине дня сотрудники полиции проверяли прохожих и автомобили в старой части города; сообщений о беспорядках не поступало.

За три недели до марша, 27 и 28 августа противники шествия обезобразили разноцветными красками фасад бернского офиса Евангелистской партии (PEV), добавив надпись «Остановить шествие ради жизни». В прошлом году подобным образом пострадал офис цюрихского отделения PEV. Атмосфера противостояния, по словам вице-президента PEV Франсуа Бахманна, вероятно, стала причиной того, что семьи с детьми решили не принимать участия в демонстрации 2015 года. Впрочем, в этом году мероприятие «переехало» в Берн не из соображений безопасности: по замыслу организаторов, такой ход позволил бы привлечь сторонников из Романдской Швейцарии и тем самым сделать демонстрацию масштабнее (учитывая вышесказанное, цель была, хотя бы частично, достигнута).

«Шествие ради жизни» проводилось в Цюрихе с 2010 по 2015 год, в восьмой раз оно пройдет в 2017-м, как в городе на Лиммате, так и в столице.

[демонстрации в швейцарии](#)

[аборты в Швейцарии](#)

[Берн](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии будут делать преимплантационную диагностику?](#)

[Аборты наносят вред швейцарской экономике](#)

[В Швейцарии практикуется «туризм абортов»](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/pervoe-shestvie-radi-zhizni-v-berne>